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令和５年第３回防府市議会定例会会議録（その１） 

 

○令和５年６月１２日（月曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和５年６月１２日（月曜日）   午前１０時 開会 

   １ 開  会 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 会期の決定 

   ４ 市長行政報告 

   ５ 総合交通体系調査特別委員会の中間報告 

   ６ 議案第５６号 令和５年度防府市一般会計補正予算（第２号） 

   ７ 議案第５７号 市道路線の認定及び変更について 

   ８ 議案第５８号 工事請負契約の一部変更について 

   ９ 議案第５９号 防府市税条例中改正について 

   10 議案第６０号 防府市火災予防条例中改正について 

   11 選任第 ２号 防府市農業委員会委員の選任について 

   12 報告第１０号 防府市土地開発公社の経営状況報告について 

     報告第１２号 公益財団法人防府市文化振興財団の経営状況報告について 

     報告第１３号 公益社団法人防府市農業公社の経営状況報告について 

   13 報告第１１号 一般財団法人防府水道センターの経営状況報告について 

   14 報告第１４号 令和４年度防府市一般会計継続費繰越計算書の報告について 

     報告第１５号 令和４年度防府市競輪事業特別会計継続費繰越計算書の報告に 

            ついて 

     報告第１６号 令和４年度防府市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につい 

            て 

   15 報告第１７号 令和４年度防府市水道事業会計予算繰越計算書の報告について 

     報告第１８号 令和４年度防府市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告に 

            ついて 

   16 報告第１９号 専決処分の報告について 

   17 報告第２０号 契約の報告について 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 



－2－ 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２４名） 

       １番  吉 村 祐太郎 君      ２番  清 水 力 志 君 

       ３番  河 村   孝 君      ４番  宇多村 史 朗 君 

       ６番  藤 村 こずえ 君      ７番  曽 我 好 則 君 

       ８番  青 木 明 夫 君      ９番  梅 本 洋 平 君 

      １０番  和 田 敏 明 君     １１番  村 木 正 弘 君 

      １２番  石 田 卓 成 君     １３番  久 保 潤 爾 君 

      １４番  髙 砂 朋 子 君     １５番  今 津 誠 一 君 

      １６番  山 田 耕 治 君     １７番  橋 本 龍太郎 君 

      １８番  上 田 和 夫 君     １９番  安 村 政 治 君 

      ２０番  河 杉 憲 二 君     ２１番  三 原 昭 治 君 

      ２２番  田 中 健 次 君     ２３番  松 村   学 君 

      ２４番  森 重   豊 君     ２５番  田 中 敏 靖 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員 

  なし 
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○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 能 野 英 人 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 白 井 智 浩 君 

  人 事 課 長 大 倉 孝 規 君  総 合 政 策 部 長 永 松   勉 君 

  文化スポーツ観光交流部長 杉 江 純 一 君  生 活 環 境 部 長 金 澤   哲 君 

  健 康 福 祉 部 長 石 丸 典 子 君  産 業 振 興 部 長 藤 井 一 郎 君 

  土木都市建設部長 石 光   徹 君  入 札 検 査 室 長 河 村 明 夫 君 

  会 計 管 理 者 廣 中 敬 子 君  農業委員会事務局長 栗 原   努 君 

  監査委員事務局長 國 澤   明 君  選挙管理委員会事務局長 須 藤 千 鶴 君 

  消 防 長 米 本 静 雄 君  教 育 部 長 高 橋 光 男 君 
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○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長 寺 畑 俊 孝 君  議 会 事 務 局 次 長 石 井 朋 子 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開会 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまから、令和５年第３回防府市議会定例会を開会いたし

ます。 

 定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（田中 敏靖君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。４番、宇多村議

員、６番、藤村議員、御両名にお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会期の決定   

○議長（田中 敏靖君）  会期についてお諮りいたします。 

 今期定例会の会期は、本日から６月３０日までの１９日間としたいと思いますが、これ

に御異議はございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、今期定例会の会期は、本

日から６月３０日までの１９日間と決定いたしました。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  市長行政報告   

○議長（田中 敏靖君）  これより、市長の行政報告を受けます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  令和５年第３回市議会定例会に当たり、先月の臨時議会で御承

認いただいた物価高騰対策事業の進捗など、３つの項目について行政報告させていただき

ます。 

 まず、先月の臨時議会で御承認いただいた物価高騰対策事業の進捗についてです。 

 現在も物価高騰等による市民生活への影響が続く中、御承認いただいた事業の効果の早

期発現を目指し、全庁を挙げて取り組んでいるところでございます。 

 まず、低所得の子育て世帯に対する子ども１人当たり５万円の給付金事業につきまして
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は、既に先月、対象者への支給を完了しております。今後、収入が激減し、新たに支給対

象となる世帯につきましても、速やかに対応してまいります。 

 また、低所得世帯に対する１世帯当たり３万円の給付金事業につきましては、このたび、

昨年の収入に基づく対象世帯が確定したことから、来月には支給を開始することとしてお

ります。 

 次に、防府市独自の事業についてでございます。 

 まず、物価高騰により家計への負担が大きくなっている子育て世帯を支援するため、中

学生以下の子ども１人当たり１万円分のクーポン券を配付する子ども成長応援事業につき

ましては、既に配付を開始しており、今月中には全ての対象世帯にお届けできる予定とな

っております。 

 次に、カーボンニュートラルの観点からも、省エネ性能の高いエアコンや冷蔵庫への買

い替えを応援する省エネ家電更新促進事業及び１世帯当たり５，０００円のクーポン券を

配付するＬＰガス利用世帯応援事業につきましては、先月から受付を開始しております。 

 また、ＬＰガス利用事業者を応援するＬＰガス利用事業者支援事業につきましては、今

週１５日から受付を開始することとしております。 

 さらに、デジタル化の観点等から、交通系ＩＣカードを利用したタクシー料金の支払い

時に１乗車当たり３００円を割り引くタクシー利活用促進事業につきましても、来月から、

利用していただけるよう準備を進めているところでございます。 

 以上、物価高騰対策事業の進捗について御説明申し上げました。市民や事業者の皆様に

効果を早期に実感していただけるよう、今後もスピード感を持って取り組んでまいりたい

と考えております。 

 次に、新庁舎建設の進捗状況についてです。 

 来年の完成を目指し進めております新庁舎建設工事につきましては、地盤が想定以上に

強固であったことから、建物くいの設置に時間を要する局面もございましたが、現在は基

礎工事がおおむね完了し、来年中には完成する見通しとなっております。 

 市議会議員の皆様や市民の皆様には、新庁舎建設に当たり御不便をおかけしております

が、引き続きの御理解と御協力をお願い申し上げます。 

 また、新庁舎は免震構造を採用しており、免震装置の取付けが今月中に完了する見込み

となりましたことから、来月には、工事現場見学会を開催し、市民の皆様に免震装置を知

っていただくこととしております。 

 なお、地盤が強固であったこと等による工法の変更、さらには資材高騰や労務単価の上

昇などに対応するため、工事請負契約の一部変更議案を本議会に提出させていただいてお
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ります。 

 最後に、国の少子化対策への対応についてです。 

 国におかれましては、こどもまんなか社会の実現に向け、今年度からこども家庭庁を発

足されました。 

 報道によりますと、岸田首相が掲げる次元の異なる少子化対策について総合的に検討す

るこども未来戦略会議において、経済的支援の強化、子育て世帯へのサービスの拡充、共

働き・共育ての推進の３本柱を中心に議論が進められ、この会議で示されるこども未来戦

略方針は、近日中に閣議決定される骨太の方針に反映されることとなっております。 

 本市では、総合計画の柱の１つとして、切れ目のない子育て支援を掲げており、こども

家庭庁の発足に合わせ、今年度、健康福祉部内にこども家庭統括室を設置し、国の動きに

迅速に対応するとともに、全庁横断的に子育て世代に寄り添った支援を行うこととしてお

ります。 

 今後も、これから示されるこども未来戦略方針、骨太の方針など国の動向をしっかりと

注視し、こども家庭統括室を中心に、こどもまんなか社会の実現に向けてしっかりと取り

組んでまいります。 

 以上、３点について御報告を申し上げました。引き続き諸事業にしっかりと取り組んで

まいりますので、市議会議員の皆様の御理解、御協力、どうかよろしくお願い申し上げま

す。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの行政報告に対する質疑につきましては、一般質問の

日程の中でお願いしたいと思います。 

 つきましては、この質問の要旨は、本日の午後５時までに御提出いただきますようお願

い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  総合交通体系調査特別委員会の中間報告   

○議長（田中 敏靖君）  この際、総合交通体系調査特別委員会から、審査の過程につい

て中間報告をしたい旨の申出がありましたので、これを許します。河杉特別委員長。 

        〔総合交通体系調査特別委員長 河杉 憲二君 登壇〕 

○２０番（河杉 憲二君）  どうも、おはようございます。 

 それでは、去る５月２３日に総合交通体系調査特別委員会を開催いたしましたので、そ

の概要について御報告を申し上げます。 

 今回は、主要幹線道路網の整備状況及び今後のスケジュールについてと、公共交通の役

割と課題についての２項目にわたり執行部から説明を受け、質疑等を行いました。 
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 まず、１項目めの主要幹線道路網の整備状況及び今後のスケジュールについてですが、

執行部から、「輝き！ほうふプラン」重点プロジェクト、新たな道路網「防府・未来への

ネットワーク構想」に位置づけられている、国の国道２号富海４車線化及び台道４車線化

の２事業、県の（仮称）広域防災広場アクセス道路整備、農道牟礼小野線整備など４事業、

市の華城小学校周辺道路整備、防府北基地東道路整備など７事業について、それぞれ整備

状況と今後のスケジュールの説明がございました。 

 説明に対する主な質疑等を申し上げますと、「国道２号台道４車線化について、地権者、

地域住民など関係者の声の集約及び周知をどのように行っていくのか」との質疑に対し、

「事業化となりましたら、説明会を開催し、関係者の御意見をお聞きするとともに、機会

あるごとに市広報などで情報発信してまいります」との答弁がございました。 

 次に、２項目めの公共交通の役割と課題について、執行部から、本市の概況及び公共交

通の状況、地域公共交通計画策定に当たり、公共交通に対するニーズの把握・検証のため

実施したアンケート結果と、公共交通事業者へのヒアリング結果、及びこれらを踏まえた

公共交通の課題と次期計画の基本方針癩癩骨子案ですが、の説明がございました。 

 説明に対する主な質疑等を申し上げますと、「公共交通の課題として、コンパクトなま

ちづくりに資する公共ネットワークを形成する必要がある、と記載されているが、具体的

にどういったことか」との質疑に対し、「立地適正化計画の方針に基づき、公共交通にお

きましても、防府駅を中心とした都市核と周辺地域の地域核を結ぶネットワークの構築の

必要性を示したものでございます」との答弁がございました。 

 次に、「高齢者や障害がある方は、バスを利用する際に小銭を用意するのが大変だとの

声をお聞きする。ＩＣＯＣＡを利用した場合に運賃助成を行うことを検討してみたらどう

か」との質疑に対し、「交通系ＩＣカードが広がりを見せる中、カード１枚で割引、支払

いができるのが理想でございます。ＩＣＯＣＡによる運賃割引は、交通事業者の費用負担

以外にも、運用面で人的負担があると事業者から伺っております。全国でも少しずつ取組

が開始されておりますので、事例の研究を行ってまいります」との答弁がございました。 

 次に、「バス、タクシーなどの運転手不足が問題となっている中、運転免許の取得費用

を補助するなど対策を考えていただきたい」との質疑に対し、「今年度、県央連携都市圏

域の７市町が連携した、交通事業への就業を目指したイベントを開催する予定でございま

す。公共交通は地域の移動手段であるため、御意見を参考にしながら、事業者とともに引

き続き検討してまいります」との答弁がございました。 

 以上をもちまして、総合交通体系調査特別委員会の中間報告とさせていただきます。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの特別委員会の中間報告に対し、質疑を求めます。 
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        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、総合交通体系調査特別委員会の中間報告を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第５６号令和５年度防府市一般会計補正予算（第２号）   

○議長（田中 敏靖君）  議案第５６号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  議案第５６号令和５年度防府市一般会計補正予算（第２号）に

ついて御説明を申し上げます。 

 歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ４億４，０００万円を追加し、補正後の予算

総額を５６５億７，６００万円とするものでございます。 

 それでは、お手元の令和５年度６月補正予算（案）の概要で説明をさせていただきます。 

 まず、歳出についてでございます。２ページをお願いいたします。 

 新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業につきましては、国の方針に基づき、初

回接種を完了した５歳以上の全ての方を対象とした追加接種に必要な体制を確保すること

とし、４億円を計上いたしております。 

 次に、自転車のまちほうふ高校生ヘルメット着用促進事業についてです。安全な自転車

の利用を促進するとともに、子育て世帯への家計を支援するため、安全基準を満たした自

転車用ヘルメットを購入した市内で自転車を利用する高校生に対し、１人当たり５，

０００円分の市内共通商品券を配付することとし、２，８００万円を計上いたしておりま

す。 

 次に、観光客受入環境緊急対策事業についてです。秋から本格化する観光需要に向け、

観光コンベンション協会と一体となって行う諸事業の効果が最大限発揮できるよう、防府

駅、大道駅、富海駅における看板の多言語化等、インバウンド客をはじめとする観光客の

受入れのための緊急対策を行うこととし、１，２００万円を計上いたしております。 

 続きまして、歳入についてです。このたびの補正予算の財源としましては、国庫支出金

のほか、必要となる一般財源につきましては財政調整基金の取崩しにより対応をさせてい

ただいております。 

 以上、議案第５６号について御説明申し上げました。よろしく御審議のほどお願い申し

上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本案に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本案については、なお審査

の要があると認めますので、所属常任委員会に付託したいと思いますが、御異議ございま

せんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第５６号については、

予算委員会に付託と決しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第５７号市道路線の認定及び変更について   

○議長（田中 敏靖君）  議案第５７号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  議案第５７号市道路線の認定及び変更について御説明申し上げ

ます。 

 本案は、塚原八号線ほか１６路線の認定及び石原二号線の変更をお願いするものでござ

います。 

 内容といたしましては、開発道路等に関する１６路線及び国から管理委託を受けた１路

線の認定並びに起点変更による１路線の変更でございます。 

 よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本案に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本案については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、これを可

決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第５７号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第５８号工事請負契約の一部変更について   
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○議長（田中 敏靖君）  議案第５８号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  議案第５８号工事請負契約の一部変更について御説明を申し上

げます。 

 本案は、令和４年３月の市議会定例会で議決を得て、契約を締結し、施工をしておりま

す、防府市新庁舎（庁舎棟・福祉棟）建設（建築主体）工事の請負契約の一部変更につい

てお諮りをするものでございます。 

 内容につきましては、くい工事において、設計時の想定よりも地盤が強固であったこと

による岩盤掘削等の追加工事に伴う設計変更及び公共工事設計労務単価の上昇に伴う、い

わゆるインフレスライド条項の適用による労務単価等の見直しにより、工事請負契約の金

額を変更するものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本案に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本案については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、これを可

決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第５８号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第５９号防府市税条例中改正について   

○議長（田中 敏靖君）  議案第５９号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  議案第５９号防府市税条例中改正について御説明申し上げます。 

 本案は、地方税法の改正等に伴い、本市の市税条例について所要の改正を行おうとする
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ものでございます。 

 主な改正の内容につきましては、森林環境税の導入に伴い、その取扱いについて定める

もの、自動車税において、特定小型原動機付自転車の種別割の税率について明記するもの

のほか、条文整備等を行うものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本案に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本案については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、これを可

決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第５９号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第６０号防府市火災予防条例中改正について   

○議長（田中 敏靖君）  議案第６０号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  議案第６０号防府市火災予防条例中改正について御説明申し上

げます。 

 本案は、対象火気設備等の位置、構造及び管理並びに対象火気器具等の取扱いに関する

条例の制定に関する基準を定める省令等が改正されることに伴い、本市の火災予防条例に

ついて所要の改正を行おうとするものでございます。 

 改正の内容につきましては、急速充電設備における出力の上限の撤廃等、急速充電設備

の位置、構造及び管理に関する基準を改めるもの、及び喫煙等に関する標識の設置等につ

いて改めるものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願いを申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本案に対する質疑を求めます。３番、河村議員。 
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○３番（河村  孝君）  カーボンニュートラルといった観点からも、電気自動車は環境

に優しいといった面がございますが、内部に大容量のリチウムイオン電池を搭載している

ため、今までのガソリン車とは違い、適切な取扱いや充電設備の安全性が重要になってま

いります。 

 特に、駐車場や屋内施設でのＥＶ充電におきましては、今回の条例案にもありますよう

な充電設備の設置場所や配線の適切な管理など、設置だけではなく日常においても求めら

れていることがございます。このような注意事項をどのように周知していくのか、お尋ね

をいたします。 

○議長（田中 敏靖君）  消防長。 

○消防長（米本 静雄君）  御質問にお答えいたします。 

 議員御指摘のとおり、設置基準に従って設置するだけではなく、設置後の適切な管理も、

火災予防上、大変重要になってまいります。そういったことで、ホームページや市広報を

通じまして十分に周知してまいりたいと考えております。 

 以上です。 

○議長（田中 敏靖君）  ほかにございませんですか。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本案については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、これを可

決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第６０号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  選任第２号防府市農業委員会委員の選任について   

○議長（田中 敏靖君）  選任第２号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  選任第２号防府市農業委員会委員の選任について御説明申し上



－12－ 

げます。 

 本案は、防府市農業委員会委員の任期が来る７月１９日をもって満了となりますので、

委員の選任についてお願いするものでございます。 

 委員候補者の選考に当たりましては、農業者等からの推薦を求めるとともに、公募を行

い、その後、防府市農業委員会の委員候補者選考委員会による審査を経た上で、決定した

ものでございます。 

 いずれの方も、お手元の参考資料にお示ししておりますとおり、豊富な知識と経験をお

持ちであることから、農業委員会委員として適任であると考えております。 

 よろしく御審議の上、御同意を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  本件に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  質疑を終結してお諮りいたします。本件については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  討論を終結してお諮りいたします。本件については、これに同

意することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  御異議ないものと認めます。よって、選任第２号につきまして

は、これに同意することに決しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第１０号防府市土地開発公社の経営状況報告について   

  報告第１２号公益財団法人防府市文化振興財団の経営状況報告について   

  報告第１３号公益社団法人防府市農業公社の経営状況報告について   

○議長（田中 敏靖君）  報告第１０号、報告第１２号及び報告第１３号の３議案を一括

議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  報告第１０号、報告第１２号及び報告第１３号の３法人の経営

状況について、一括して御報告を申し上げます。 

 まず、報告第１０号防府市土地開発公社についてです。 
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 令和４年度の決算につきましては、お手元の事業報告書等にお示ししておりますとおり

でございます。 

 令和５年度の事業計画につきましては、市から先行取得の要請があれば、随時対応する

予定でございます。 

 続きまして、報告第１２号公益財団法人防府市文化振興財団についてです。 

 令和４年度の決算につきましては、お手元の事業報告書等にお示ししておりますとおり

でございます。 

 事業内容につきましては、指定管理者として指定を受けた防府市公会堂、防府市地域交

流センター、防府市青少年科学館、防府市視聴覚ライブラリー及び防府市立防府図書館の

５施設について、それぞれの機能に応じた管理運営業務を適正に実施するとともに、設立

の趣旨に沿った芸術文化事業、科学事業及び教育事業を企画、実施いたしました。 

 令和５年度の事業計画につきましては、引き続き、施設の安全管理の徹底と経費節減、

サービスの向上に努め、利用の促進を図るとともに、自主事業を充実させ、施設の機能に

応じた事業を展開いたします。 

 続きまして、報告第１３号公益社団法人防府市農業公社についてです。 

 令和４年度の決算につきましては、お手元の事業報告書等にお示ししておりますとおり

でございます。 

 事業内容につきましては、農地の保全を図るため、未耕作地やミニ農園の保全管理、農

作業の受託、無人航空機による防除作業等を実施いたしました。 

 令和５年度の事業計画でございますが、農作業の省力化及び営農継続に必要な環境整備

のために、農業機械の貸出事業を新たに開始いたします。 

 また、本市の農業の発展と環境の保全による市民生活の向上に資するため、引き続き、

農地の保全を図ることを目的とした公益目的事業と管理受託の収益事業を行ってまいりま

す。 

 以上、概要を御説明申し上げ、報告に代えさせていただきます。どうかよろしくお願い

いたします。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの補足説明に対し、これより質疑に入ります。 

 まず、報告第１０号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１０号を終わります。 

 次に、報告第１２号に対する質疑を求めます。１３番、久保議員。 

○１３番（久保 潤爾君）  文化振興財団の正味財産増減計算書の中でお聞きしたいこと
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がございます。 

 ページは３の（１２）ページですね。 

 経常費用について、役員報酬が、前年度約８０万円あったものが当年度ゼロになってお

ります。 

 また、その下の給料手当が、前年度に比して約１，３８０万円増えている。 

 そして、下から７段目の科目になりますが、租税公課、これが前年度に比して約６３０万

円増えております。 

 次のページの３の（１３）に行きまして、こちらは役員報酬が約８７万円、前年度に比

して増えております。 

 給料手当については約１３６万円、前年度に比して増えている。 

 そして、先ほどと同じく租税公課、これについて約７７万円増えている。 

 ということで、まず役員報酬について経常費用と管理費での増減の理由、そして給料手

当が全体として増えている理由、そして租税公課の大幅な増、これの理由、この３点につ

いて教えていただきたいと思います。 

○議長（田中 敏靖君）  文化スポーツ観光交流部長。 

○文化スポーツ観光交流部長（杉江 純一君）  御質問にお答えいたします。 

 １点目の役員報酬でございますけれども、令和４年度中に、県より、非常勤職員の報酬

は事業費ではなくて、全額、管理費にて計上するようにという指導を受けたもので対応し

たものでございます。 

 ２点目の人件費の増でございますけれども、これまで舞台操作業務を業者委託のほうで

行っておりました。ですが、委託できる業者のほうがなくなりましたので、財団の職員

２名ということで雇用いたしまして、増員によるものが主な要因でございます。 

 それから、事業費と管理費でございますけれども、人件費につきましては、１００％事

業費で対応している職員とか管理費で対応しているとかいうことではなくて、案分のほう

をしておりますので、それぞれ増えているというところでございます。 

 それから、３点目の租税公課が前年よりも増えているということでございますけれども、

こちらのほうですけども、前年度、令和３年度に図書館管理システム等の大きなリース契

約のほうがございまして、そのリース控除を初年度に一括で受けておるということで、結

果として、令和３年度の租税公課が、これ消費税になりますけれども、大幅に少なくなっ

ておって、そのことで今年増えたような感じになっておるというところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（田中 敏靖君）  ほかにございませんか。 
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        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  次に、報告第１３号に対する質疑を求めます。２３番、松村議

員。 

○２３番（松村  学君）  ４の（３）でございますが、無人ヘリコプター・ドローン併

用防除の実施というのがございます。 

 そこで、ちょっとお尋ねするんですけど、このヘリコプターというのは結構高くてです

ね。結局、農業をやっている方が利用されるんですけど、この防除が１回、２回、下手し

たら３回ということで、もう大体何十万円って、農業をやっている方が払われているんで

す。ですから、こういったところが圧縮されると、農業者の負担も少し軽くなるわけでご

ざいます。 

 それで、ちょっとあえてお聞きするんですが、たしか２，０００万円ぐらいしたんじゃ

ないかなと思っているんですけど、ヘリの購入金額はどれぐらいなのかということと、あ

と、今、もう大分古くなっているんかなと思いますが、ヘリコプターの耐用年数があとど

れぐらいなのかということと、今、ドローンが下に出ております。これ公社、委託ってあ

りますけど、これは、公社でも持っていらっしゃるんでしょうけど、オペレーターは職員

がやっているのか。委託は業者がやっているんですけど、何で委託をしたのかということ。 

 それで最後に、ドローンとヘリはどちらが、要は全体的に費用が、コストが、安くなる

のかというか、ちょっとその辺のところの御説明をお願いします。 

 すみません、５点ぐらいありますけど、よろしくお願いします。 

○議長（田中 敏靖君）  産業振興部長。 

○産業振興部長（藤井 一郎君）  まず、ヘリコプターの購入年度ですが、平成２５年に、

約１，０００万円で購入しております。 

 それから……（「耐用」と呼ぶ者あり）耐用年数。 

 すみません、ちょっと耐用年数については……、ちょっと……。 

○議長（田中 敏靖君）  確認のために、松村君が再度、質問してください。 

○２３番（松村  学君）  回数に入れないでくださいね。もう１回言いますね。 

 だから、ドローンとヘリの１アール当たりやった場合のコストですよね、比較したらど

っちが安いかというのが知りたいです。 

 ドローンについては、委託しているのは何で委託しているのかなと。一応オペレーター

はたしかいらっしゃったと思うんですけど。 

 今の残り３点お願いします。 

○議長（田中 敏靖君）  産業振興部長。どうぞ。 
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○産業振興部長（藤井 一郎君）  委託については、今現在……。 

○議長（田中 敏靖君）  では、ちょっと暫時休憩させていただきます。 

午前１０時３６分 休憩 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時３７分 開議 

○議長（田中 敏靖君）  それでは休憩を閉じて会議を再開いたします。 

 産業振興部長。 

○産業振興部長（藤井 一郎君）  １アール当たりのコストについては、ちょっとコスト

については、つかんでおりません。 

 それと、ドローンの委託先ですが、ファーム大道のほうへ委託しております。公社で何

人かいらっしゃるんですが、手が回らないときなどは委託でお願いをしておるところです。 

 以上です。 

○議長（田中 敏靖君）  ２３番、松村議員。 

○２３番（松村  学君）  私の細かい質問に答えていただいて、ありがとうございます。

ちょっとここまで言うちゃいけんかなと思いましたが。 

 要は、何が言いたいかというと、ぜひこれドローンとヘリのコストをちょっと計算をし

ていただきたいなと思うんですよ。比較して、多分、ドローンのほうが安いんかなと思っ

ております。ドローンのほうが低空飛行で、すごく効果が出るんですよ。ヘリのほうは、

もう言うなら、雪が頭に積もるぐらいな感じで、根までは届いていないんで、あまり、実

際はまいてはもらうんですけど、やはり効果はドローンでやったほうがすごくあるという

ふうにいろんな方から聞いております。 

 今後として、ぜひこれ比較して、ドローンのほうが成果があるんであればですけど、ぜ

ひそういった職員、オペレーターの方も増やしていただいて、ドローンの数も、いろんな

業者の方もいらっしゃいますけど、しっかり入札して安くやってもろうて、これ本当何か、

結構、減ったという声を聞いていまして、本当、泥落としの温泉に行けるぐらいのお金が

浮いて助かるというようなお声もちょっと頂戴していて、ぜひちょっとそういう研究を今

後していただきたいということを要望しておきます。 

 以上です。すみません。 

○議長（田中 敏靖君）  要望でよろしいですね。 

○２３番（松村  学君）  はい、要望です。 

○議長（田中 敏靖君）  １０番、和田議員。 

○１０番（和田 敏明君）  今、松村議員のほうから大分聞いていただいたんですが、ち
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ょっとざっとのところで、右田と牟礼の一部でモデルとして防除試行実施されております

が、また、次年度も続けていくということなんですが、これについては、防府市全域でや

っていくということでよろしいですね。 

○議長（田中 敏靖君）  産業振興部長。 

○産業振興部長（藤井 一郎君）  当面はモデル地域で効果などを確認しながら、将来的

には全市的にということになろうかと思います。 

○議長（田中 敏靖君）  １０番、和田議員。 

○１０番（和田 敏明君）  分かりました。そうか、全域でやるということになれば、も

しあれでしたら、例えば、金額だけでは目に見えない効果だとか、先ほど松村議員もおっ

しゃられていましたけど、何かちょっとここでざっと紹介できるものがあれば、御紹介い

ただければと思うんですが。効果というか、そういったもの、成果を。よろしくお願いい

たします。 

○議長（田中 敏靖君）  産業振興部長。 

○産業振興部長（藤井 一郎君）  効果につきましては、先ほど松村議員のほうからお話

がありましたけれど、ヘリコプターだと上のほうからまくので表面に積もるだけですが、

ドローンですと低空で飛びますので、根元のほうまで農薬などの効果が行くという効果が

ございます。そのほか、ドローンですとヘリコプターよりも狭い範囲で散布ができるとい

うことですので、そのあたりで効果があるのかなというふうに思います。 

 以上です。 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１３号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第１１号一般財団法人防府水道センターの経営状況報告について   

○議長（田中 敏靖君）  では、報告第１１号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。上下水道事業管理者。 

        〔上下水道事業管理者 河内 政昭君 登壇〕 

○上下水道事業管理者（河内 政昭君）  報告第１１号一般財団法人防府水道センターの

経営状況についてです。 

 令和４年度の決算につきましては、お手元の事業報告書等にお示ししているとおりでご

ざいます。 

 事業の内容につきましては、給排水管の修理業務をはじめ、水道メーターの取替業務、

配水管布設管理業務など、上下水道事業にとって不可欠な業務を遂行し、市民サービスの

向上に努めてまいりました。 
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 次に、令和５年度の事業計画につきましては、本年度におきましても、法人の目的であ

ります上下水道事業の円滑な運営に協力し、市民のライフラインである給排水管の修理を

はじめとする水道施設等の維持管理業務を中心に、市民生活に密着した事業を行ってまい

ります。 

 以上、概要を御説明申し上げ、報告に代えさせていただきます。 

○議長（田中 敏靖君）  本件に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１１号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第１４号令和４年度防府市一般会計継続費繰越計算書の報告について   

  報告第１５号令和４年度防府市競輪事業特別会計継続費繰越計算書の報告について   

  報告第１６号令和４年度防府市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について   

○議長（田中 敏靖君）  報告第１４号から報告第１６号までの３議案を一括議題といた

します。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  報告第１４号から報告第１６号までの令和４年度の継続費繰越

計算書及び繰越明許費繰越計算書につきまして、一括して御報告申し上げます。 

 まず、報告第１４号令和４年度防府市一般会計継続費繰越計算書についてです。 

 令和４年３月の市議会定例会で継続費の設定について御承認をいただきました桑山中学

校北校舎長寿命化改良事業につきまして、お手元の繰越計算書でお示ししておりますとお

り繰り越したものでございます。 

 続きまして、報告第１５号令和４年度防府市競輪事業特別会計継続費繰越計算書につい

てです。 

 令和４年３月の市議会定例会で継続費の設定について御承認をいただきました競輪場施

設整備事業解体工事につきまして、お手元の繰越計算書でお示ししておりますとおり繰り

越したものでございます。 

 続きまして、報告第１６号令和４年度防府市一般会計繰越明許費繰越計算書についてで

す。 

 本年３月の市議会定例会で予算の繰越しについて御承認をいただきました小野公民館等

建替事業ほか４５事業につきまして、お手元の繰越計算書でお示ししておりますとおり繰

り越したものでございます。 
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 これをもちまして、報告に代えさせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの補足説明に対し、これより質疑に入ります。 

 まず、報告第１４号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１４号を終わります。 

 次に、報告第１５号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１５号を終わります。 

 次に、報告第１６号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１６号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第１７号令和４年度防府市水道事業会計予算繰越計算書の報告について   

  報告第１８号令和４年度防府市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告について   

○議長（田中 敏靖君）  報告第１７号及び報告第１８号の２議案を一括議題といたしま

す。 

 理事者の補足説明を求めます。上下水道事業管理者。 

        〔上下水道事業管理者 河内 政昭君 登壇〕 

○上下水道事業管理者（河内 政昭君）  報告第１７号及び報告第１８号の令和４年度の

予算繰越計算書について、一括して御説明申し上げます。 

 報告第１７号令和４年度防府市水道事業会計予算繰越計算書の報告及び報告第１８号令

和４年度防府市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告についてでございますが、それ

ぞれ令和４年度予算に定めた建設改良費の一部について、お手元の繰越計算書でお示しし

ておりますとおり繰り越したものでございます。 

 これをもちまして、報告に代えさせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（田中 敏靖君）  ただいまの補足説明に対し、これより質疑に入ります。 

 まず、報告第１７号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１７号を終わります。 

 次に、報告第１８号に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（田中 敏靖君）  以上で、報告第１８号を終わります。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第１９号専決処分の報告について   

○議長（田中 敏靖君）  報告第１９号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  報告第１９号専決処分の報告についてです。 

 本件は、議会の委任による専決処分をすることができる事項に基づき、損害賠償の額を

決定したものでございます。 

 事件の概要でございますが、住居番号設定業務において、職員が誤って住居番号を重複

設定したため、相手方に住居番号の重複解消に必要な費用などの損害を与えたものでござ

います。 

 このたび示談が成立いたしましたので、これを専決処分としたものでございます。 

 以上、御報告申し上げます。よろしくお願いいたします。 

○議長（田中 敏靖君）  本件に対する質疑を求めます。１０番、和田議員。 

○１０番（和田 敏明君）  大変不勉強で申し訳ないんですが、４万６,５９０円上がっ

ておりますが、住居番号の重複解消に必要となる手続に要した費用というふうにあります

けど、どういった手続にこれだけの費用がかかったのかお伺いいたします。 

○議長（田中 敏靖君）  生活環境部長。 

○生活環境部長（金澤  哲君）  お答えいたします。 

 住居番号の設定誤り、重複して設定してしまったということで、当然、市民の方の住所

が誤った形で登録をされておりますので、これの訂正というか、変更が必要になってまい

ります。 

 その手続といたしましては、例えば、免許証であったりとか、マイナンバーカードであ

ったりとかもろもろございますけれども、一番は、このたびメインとなった金額といたし

ましては、土地建物の不動産の登記の更正登記に係る手続に要した経費でございます。こ

れに関しましては、司法書士法人に依頼をしたことから、その経費として、主なものが上

がっております。 

 以上でございます。 

○議長（田中 敏靖君）  ２２番、田中健次議員。 

○２２番（田中 健次君）  最近は新しく住居表示を定めることがないわけですけれども、

大字というのを新しい町名に、たしか、この住居表示を定めるときには、何々町の何番と

いうのがあって、そのほかに何番の何という形でするわけですが、何番の何という細かな
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ほうの数字は、起点となるところから、たしか、１０メートルごとの距離で番号をつけて

いくということで、番号が必ずしも７番、８番、９番というような形にいかなくて、７番

の隣が９番という家になったりするわけですが、逆に、同じ番号になることも、これたし

か、入り口の位置か玄関の位置でその番号を設定するというふうに過去あったと思うんで

すが、そのときにはその下にまた、例えば、９の７の１とか２とか、そういう枝番号を表

示するような形でしておったと思うんですが、そういう形の中で住居表示そのものの表現

の仕方、そういうところで問題はなかったのか、今回の事例について。その辺いかがお考

えでしょうか。 

○議長（田中 敏靖君）  生活環境部長。 

○生活環境部長（金澤  哲君）  このたびの設定誤りの主な原因といたしましては、職

員が住所番号の設定に当たりまして現地の確認をするわけなんですけれども、その際に、

もう既に、設定された建物が存在しているにもかかわらず、解体済みと誤認をいたしまし

たのが、この重複が生じた要因でございます。 

 ということで、先ほど住居番号の設定に当たりましては一定の基準があるということは

議員のほうからも御案内がありましたけれども、そのことに関しては、今回は関係はして

おりません。 

○議長（田中 敏靖君）  よろしいですか。 

 以上で、報告第１９号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第２０号契約の報告について   

○議長（田中 敏靖君）  報告第２０号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 池田  豊君 登壇〕 

○市長（池田  豊君）  報告第２０号契約の報告についてでございます。 

 本件は、議決事件に該当しない契約及び財産の処分についての報告に関する条例第３条

第１項の規定により、御報告申し上げるものでございます。 

 まず、華浦小学校仮設校舎賃貸借契約につきましては、入札により落札者と決定いたし

ました事業者と締結したものでございます。 

 次に、新庁舎ネットワーク構築業務委託契約につきましては、一般競争入札を行いまし

たが、落札者がございませんでしたので、地方自治法施行令第１６７条の２第１項第８号

の規定により、当該入札において最低価格で申込みのあった事業者と随意契約による契約

を締結したものでございます。 
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 次に、防府市くらし応援クーポン券作成・換金等業務委託契約につきましては、防府市

内共通商品券発行事業を行っており、本事業と同様の商品券の作成・換金等業務について

の経験を持つ防府商工会議所と締結したものでございます。 

 これをもちまして、報告に代えさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長（田中 敏靖君）  本件に対する質疑を求めます。１２番、石田議員。 

○１２番（石田 卓成君）  ３番目のクーポン券のことなんですけど、先般、ちょっと市

民の方からお話がありまして、プレミアム商品券もそうなんですけど、店がありがたいこ

とにすごい増えたので、逆に、使える店の一覧表を見ても字が小さ過ぎて本当に見えない

と、御高齢の方は見えないということで、会議所のほうにちょっと話してみたんですけど、

今Ａ４でやっているのかな、紙を大きくしたりとか、あと、のぼり旗を作ってあげたり、

お店に配って立ててもらったり、あとは、今使えますよというＡ４の紙とかでチラシがお

店に貼ってあったりするんですけど、もうちょっと大きくポスターみたいにするとかしな

いと、なかなかちょっと使える店を探すのが大変だというお声もあるので、その辺もちょ

っと考えていただきたいと思いますけど、いかがでしょうか。 

○議長（田中 敏靖君）  生活環境部長。 

○生活環境部長（金澤  哲君）  お答えいたします。 

 可能な範囲内でその辺は検討してまいりたいと思います。 

○議長（田中 敏靖君）  １２番、石田議員。 

○１２番（石田 卓成君）  ありがとうございます。会議所に言うたら、もうちょっと予

算をつけてくれればみたいなことは言いよったんですけど、そこはね、しっかり市からお

願いすればやってくれそうな雰囲気だったんで、ぜひともプッシュしていただきますよう、

よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○議長（田中 敏靖君）  要望ですね。 

 以上で、報告第２０号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（田中 敏靖君）  以上をもちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 

 本日は、これにて散会いたします。 

 次の本会議は、６月１６日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願い

いたします。お疲れさまでした。 

午前１０時５７分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和５年６月１２日 

 

             防府市議会議長    田 中 敏 靖 

 

             防府市議会議員    宇多村 史 朗 

 

             防府市議会議員    藤 村 こずえ 
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